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es a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. az. 
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Tarkanyi Péter.
Mi nem szoktunk neveket ünnepelni. 

De ez a név megérdemli, hogy ma la­
punk élén álljon. Ez a név visszhangzik 
ma Magyarország minden szabadon érző 
polgárának szivében. ísiennek ez a szol­
gája Debreczen sz. kir. város tegnapi 
közgyűlésén egy átkot tört meg. Felsza­
badította Magyarország szabadság után 
epedő népének sok, hitben és hazafiság- 
ban egyaránt erős fiát az alól a kínos 
v rázs alól, melylyei a sötétség papjai 
elakarják hitetni, hogy hazánkban im­
már a szabadság vágya és a vallás igaz­
ságaihoz való ragaszkodás egy kebelben 
meg nem férnek.

A tegnapi napnak nemcsak az a 
jelentősége, hogy Debreczen törvényha­
tósága újból síkra szállott a szabad fej­
lődés védelmére. Debreczenről az ellen­
kezőt avagy a szabadság kérdéseiben 
csak közömbösséget is senki joggal soha j 
föl sem tehetett. De az egész nemzet 
előtt epochális jelentőségre emelte tegnapi 
közgyűlésünk határozatát az a históriaimo­
mentum, hogy eme határozat egy római 
katholikus papnak nyíltan kifejezett, 
indokolt hozzájárulásával keletkezett. Az 
a nemes hév, mely e tántorithatlan f é r- 
fu hangján elömlött, a belső meggyő­
ződésnek ama szent tüze, mely szemeiben 
felragyogott,mikor hozzájárulását azzal a 
kijelentéssel indokolta, mikénl» büszke 
arra, hogy a szabadelvüség min­
dé n h a fennen lobogtató zászla­
ját Debreczen törvényhatósá­
gának tagja lehet« — mindenkiben 
azt a magasztos tudatot ébresztette, aki 
csake fenséges jelenetnek tanúja volt, hogy 
egy messzeható történelmi fontosságú 
pillanatnak lehetett részese.

Imé az igazság! íme a világosság! 
Avagy másképen tanulta-é vallása tanait 
ez igaz pap, mint egyházának bíboros 
fejedelmei? Ki fogja nektek ezentúl igaz 
ember elhinni, hogy a szabadság ellensége 
a vallásnak, a világosság üldözője a hit­
nek? Lehet egyik igazság harezban a másik 
igazsággal ? Nem lehet, legyen v é- 
ge az ámításnak! Ezt jelenti Tar­
kanyi föllépése. — Nem igaz, hogy a 
nemzet közvéleménye által követelt re­
formok a felekezeti békét feldúlják, nem 
igaz, hogy a vallásos meggyőződést sér­
tik. A felekezetek békéjét csak az izga­
tó k támadják meg, a vallásos meggyő­
ződés ellen csak azok vétenek, akik a 
hitet önző ezéijaik kedvéért mindunta­
lan piaczra hurczolják!

Avagy lesz-é olyan vakmerő is, aki 
a tegnapi nagy nap hősének egyházához 
való ragaszkodását, hitéhez való hűségét 
kétségbe vonja? Tárkányi Péter tisztá­
ban lehet vele, hogy tegnapi nemes ál­
lásfoglalása elöljárói kegyét nem gyara­
pította. Lehet, hogy a mi magasz tatá­
sunk is csak ártalmára lesz. De mi ő 
benne tegnap férfiúra ösmertünk, a meg­
győződés férfiára, akit elveitől sem a 
népszerűség vágya, sem a hatalmasok 
pártfogása el nem tántoríthat.

Mily lesújtó s egyben mily fölemelő 
ellentét nyílt meg tegnap előliünk ! Ma­
gyarország legmagyarabb törvényhatósá­
gának kárhoztató szavával kell lesújtania 
az elveknek a törvényhozás szentélyébe 
lurakodott kufárait és tapsaival dicsőít­
heti az egyszerű pap személyében a 
tiszta meggyőződés apostolát! Lelkesedé­
sünk egész örömével üdvözöljük e meg­
nyilatkozásban az uj idők hajnalát. 
Tisztulni fog nemsokára a fogalmak 
gomolygó köde.

E példa gyújtó világánál a tévely­
gők seregének meg kell találnia az igaz

Szombat 1894. január 27,
Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések aJka 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést va^y recllmot magaban foglaló
onsag sora 50 kr

Nyílttéri közlemények minden petit tora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztősei 
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. es 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.
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utat! Es azok, a kik hitvány ürügyekkel 
megtagadják e nagy nemzet múltját, és azok 
is, kik lejárt idők törekvéseinek fel akar­
ják áldozni jövőjét, immár ütött a tizen­
kettedik óra, hogy mag kba szál Iván, 
megtérjenek, avagy konokul és gonoszul 
megmaradva a sötétség utjain, vessenek 
számot magukkal, hogy ülj ok végén »ha 
megkondul az óra harang«, a nemzeti 
felháborodás örvényébe hullnak sorsuk 
szerint kérlelhetetlenül. Térjenek észre, 
mig idejük van !

Tárkányi Péter pedig, a hőslelkü pap, 
ki Magyarország összes c I áru­
sából ez idő szerint elsőként 
sorakozott a liberális zászló 
a 1 á, légyen e táborban üdvözölve s érje 
bármi üldözés, öntsön erős leikébe vi­
gasztalást az a tudat, hogy amint ő 
büszke a szabadelvű Debreczenre, Tár­
kányi Péter a szabadelvű katholikus pap 
Debreczennek is büszkesége marad.

B. S.

A szerb válság,
Belgrad, jan. 26. A Narodni pvijately 

szerb radikális lap mai czikkében Írja, hogy a 
szerb nép nem fogja engedni, hogy jogait bár­
ki kijátszsza, legkevésbbé az, a ki legszentebb 

hogy kártyázhassák. A küzdelem

napot, hogy művészeiének titkaiba bevezesse 
az az iránt érdeklődő női világot, úgy az elő­
kelő társadalomnak a szép ezen faja iránt ér­
deklődő hölgyeit, mint a szegény leányokat, 
kik müviragkészitéssel akarnak magoknak tisz­
tességes kenyeret biztosítani.

Városunk értelmisége nagy számmal ke­
reste föl pár évvel ezelőtt a városháza nagy 
tanácstermében általa rendezett müvirágkial- 
litást, melynek alkalmából a sajtó egyhangú 
dicsérettel irt a művésznő munkája, tanítása 
szép sikeréről. Mintha csak szin-eleven virágok 
leltek volna olt kiállítva, melyeknek csak illa­
tuk hiányzott. Arra is sokan emlékezni fognak 
városunkból, hogy a temesvári országos kiál­
lítás alkalmával Szirmayné művirágai milyen 
feltűnést keltetlek, hogy azokat ő felsége, ko­
ronás királyunk is legmagasabb figyelmére 
méltatta, elismerő, kegyteljes szavakat intéz­
vén a művésznőhöz.

Most ismét itthon van, Fiúméból haza 
tért Szirmayné, s Nagy-Péterfia-utcza legele­
jén, 813 sz. a. özv. Dobrayné úrnő házában 
levő lakásán tanfolyamot nyitott mindazok szá­
mára, kik a müvirágkészitést óhajtják tőle el­
sajátítani.

Ajánljuk ez oktatást városunk hölgyeinek 
figyelmébe, mint a mely a nemes Ízlést még 
inkább nemesíteni van hivatva, mint a mely­
nek hazánkban általános elterjedése nemzet- 
gazdászati szempontból rendkívül fontos, mert 
hatalmas összeg pénz nem vándorol ki ha­
zánkból külföldre, ha a müvirágkészités ide 
haza elterjed, illetőleg művészeti magaslatra 
emelkedik. De meg véghetetlenül áldásos ha-

jogait elad a, ‘‘u°) T*1“• »jt*j tása volna ennek, főként kenyérkeresetre szo- 
jellege változik, a nepe rákényszerítik, hogy j loán’vainkpn nJva kik a női ke_
ezentúl a király szemelve ellen küzdjön, leg
nap az ifjúság a konak előtt tüntetett, ujjal 
mutatott reá és összetépte a király prokla- 
máczióját. Milán király ma meglátogaita az 
idegen államok képviselőit, kivéve a franczia 
és orosz nagykövetet, a kik Belgrádba jövete­
lekor tüntetőleg nem jegyezték be nevüket a 
királyi látogató könyvbe.

Belgrad jan, 26. A radikálisok klubb - 
ja manifesztumot ád ki, melyet 106 képvi­
selő irt alá, és melyben Milán király jelenlé­
tét törvénybeütközőnek mondják, és őt úgy 
tüntetik fel, hogy szavát megszegte. Tiltakoz­
nak az ellen, hogy Milán az állami ügyekben 
részt vegyen és az országban való jelenlétét 
veszélyesnek mondják, a je!enlegi kormányt 
felelőssé teszik mindama következményekért, 
melyek az állami törvényszék működésének 
beszüntetéséből származhatnának és kijelentik, 
hogy a radikális képviselők, úgy mint eddig, 
ezentúl is ki fognak tartani az alkotmány és 
törvényessség mellett

Müvirágkészitési tanfolyam Debreczenben.
Örömmel ragad meg a haladásnak minden 

barátja minden alkalmat, ha bármely téren is 
uj és uj mozgalmakról értesítheti a lapok ut­
ján azokat, kik az élet ilyen nyilvánulásaitól 
távolabb állva, csak ily közvetett utón nyer­
hetnek tudomást arról, hogy pezsgő forrongás, 
életerőre valló vérkeringés indult meg a tár­
sadalom szervezetének valamelyik részében.

Mindegy : bármelyikben is. Hiszen egy 
testet képez ez a magyar társadalom, melyet, 
mint ilyent, nem nyűgöz sem a felekezeti kü­
lön felfogás, sem a politikai vélemény-különb­
ség. Azért ha a szervezet egyik része erősbö- 
dik, előnyére van az az egésznek.

Debreczen tanügyi dolgaiban hatalmas 
forrongás, pezsgő élet jelentkezik az utolso 
években. Nem is szólunk azon nagy eszméről, 
mely ma a haza polgárságának javarészét fog­
lalkoztatja, hogy itt egy protestáns egyetem 
létesitlessék, szólunk csak arról, hogy felál- 
littatott & református felső leányiskola, paloták 
emelkedtek a főreáliskola s a kereskedelmi 
akadémia növendékeinek befogadására, létesült 
a női ipariskola, a jövő nyáron felépül a ta­
nítók árváinak díszes hajléka, bevezettetik 
iskoláinkba a kézügyességi oktatás, lesz or­
szágos tanszerkiállitásunk stb. stb S mindez 
csak mostanában, a legutolsó években létesült, 
illetőleg a legrövidebb idő alatt fog létesülni.

A tanügyi élet ezen biztatóan eleven for­
rongásában nem szabad megfeledkeznünk a 
komoly hivatási pályákra készítő intézetek mel­
lett arról a szerény körben munkálkodó tan­
folyamról sem, melyet néhány év óta m ü- 
virágkészitési tanfolyam név 
alatt ismer városunk közönsége.

Ezen tanfolyam vezetője Szirmayné 
Mészáros Jusztina úrnő, ki mint ha­
zánkban egy nemes, egy igazán szép iparnak, 
a müvirágkészitésuek meghonosítója, lelkes 
apostola, néhány év óta városunkat választó 
főlakóhelyének, itt tölt el az évből legtöbb bo­

ruló szegény leányainkra nézve, kik a női ke 
délyvilág igényeit, szükségleteit oly igen ki­
elégítő, finomító iparághoz, becsületes kenyér- 
pályához jutnának ez által.

Szirmayné az első évben a helybeli jó­
tékony nőegylet s a kereskedelmi és iparkamara 
támogatásával tartotta fenn tanfolyamát, eleven, 
könnyed előadásával lebilincselve tartva úgy 
tanítványait, mint az olt tneg-megjelenő érde­
kelt közönséget, mig mostan maga erejére ha­
gyatva fogja azt vezetni. Rendkívül szerény föl­
tételek mellett hajlandó tanítani úgy egyes, 
mint esetleg csoportokba álló nőket is. Jelent­
kezéseket fentirt lakásán fogad el.

Mikor e müvirágkészités! tanfolyam párt- 
fogolasára ösztönzendő, tollat fogtunk kezünkbe, 
nem mulaszthatjuk el, hogy föl ne hívjuk arra 
a női ipariskola fentartó bizottságá­
nak figyelmét. Ügy tudjuk, hogy az alapszabá­
lyok egyáltalában nem zárják ki annak a le­
hetősegét, hogy ez iskola egyéb tantárgyai közé 
a müvirágkészités is beosztassék, évenkint 
2—3 hónapi tanfolyammal.

Vagy pedig kérdem, nem lehetne-é, nem 
volna-é méltó dolog helyet biztosítani a mü- 
virágkészités taníttatásának ev. ref. felsőbb 
leányiskolánkban ? Avagy végre ez a mi jó, ez 
mi a nemes városunk hatósága—mely oly sok 
tízezer irtot szavaz meg tanügyi czélokra — 
nem látná-e jónak Szirmaynet minden évben 
néhány hónapra kötelezuleg Debreczenhez kötni, 
taníttatván vele a müvirágkészitést a város 
szegényebb leányai számára ? !

Társadalmi szempontból fontosabb kér­
dés ez, mint a hogy első tekintetre látszik. A 
fölvetett eszme figyelmet, s Szirmayné Mészá­
ros Jusztina asszony müvirágkészitési tanfo­
lyama széleskörű, meleg pártfogást érdemel.

Tanügybarat.

BELFÖLD
A budai vár magyarosodása A

budai váriakban Ö Felsége egyenes rendeleté­
re örvendetes változás történt. A várkapi­
tányság német föliratát a főudvarmesteri hi­
vatal levétette és helyette most már magyar 
felirat van.

Liberális nagygyűlés Kassán A
kassai intelbgeuczia körében mozgalom 
indult meg azon czélból, hogy az egyházpoli­
tikai javaslatok mellett nagygyűlést tartsanak, 
amelyen tiltakozni fognak a budapesti kath. 
nagygyűlés azon jellege ellen, mint azt az ös­
szes katholikusok tartolták volna.

A kongrua rendezése. Az orszá - 
gos kongrua bizottság által kiküldött hetes al 
bizottság kedden ül ismét össze, hogy a plé­
bániák jövedelmének összeírása médiát meg­
állapítsa s az erre vonatkozó utasításokat ki­
dolgozza. Az albizottság előtt ezekre nézve 
két javaslat fekszik : az egyik Samassa Jó­
zsef dr. egri érseké, a másik Boncz Ferencz 
nyugalmazott miniszteri tanácsos, közampit 
vanyi igazgatóé. Az érsek szerint a plébániák 
jövedelmei hatósági bizonylattal ellátott önbe­
vallás alapján íratnának ossz-’. Ezeket az ön­

bevallásokat a vármegyék megvizsgálnák, ki­
javítanák s így felküldenék az orsz. kongrua- 
bizottsághoz, mely azokat szintén átvizsgálná 
s esetleg módosítaná. Boncz Ferencz ellenben 
esperesi kerületenkint, az ^illetékes szolgabiró 
s az esperes által, három kath. tanú jelenlé­
tében, a helyszínén óhajtaná végeztetni az ös­
szeírást. Az albizottság, mihelyt a jövedelem 
összeírása fölött megállapodásra jut, nyomban 
intézkedni fog arra nézve is, hogy a segélyezés­
re szoruló plébániák összeirassanak.

Horvátok a milleniumi kiállí­
táson A horvát kormány elhatározta, hogy 
a tartománygyülésnek még ezen az üléssza­
kán a milleniumi kiállítás ezéljaira póthitelt 
fog igénybe venni, s egy külön országos bi­
zottságot fog szervezni a milleniumi kiállítás 
érdekében. Annál érdekesebb ez a hir, mert, 
mint tudvalevő, a horvátok mind ez ideig hal­
iam sem akartak a kiállításról.

Országgyűlés.
A kepviselöház ülése, jan. 26-án.

Sok akadályival kellett megküzdenie a 
háznak, hogy tegnap végre belefoghatott a me­
zőgazdaságról és mezőrendőrségről szóló tör­
vényjavaslat érdemleges tárgyalásába. A ja­
vaslat első előadóját : Szunyogh Szabolcsét 
súlyos betegség gátolja, hogy tisztét teljesítse. 
Sólymosy László és Lits Gyula nem fogadták 
el az előadói megbízást ; utóbbi már azért 
sem, mert az ő és a kormány álláspontja közt 
elvi eltérés van. — Kabos Ferencz pedig úgy 
suttyomban a »folyosón« választatván 
meg, a ház nyílt ülésén kifogásoltatott. Uj vá­
lasztás vált tehát szükségessé. És igy történt, 
hogy mégis csak Kabos Ferencz lett a javas­
lat előadója.

A tárgyalás üres padok előtt folyt.
Az előadó szokásos ajánlása után Lits 

Gyula nyitotta meg a vitát. Szakértelemmel 
bírálta a javaslatot s a függetlenségi és 48-as 
párt nevében kijelentette hozzájárulását. — A 
nemzeti párt részéről Vásárhelyi Lász­
ló beszélt, kinek szűz beszéde megérdemelt 
figyelmet keltett.

A javaslathoz szóltak még : S z i n a y 
Gyula, Baross Béni, Hajós József, S z a- 
1 a y Károly, mindnyájan hozzájárultak a ja­
vaslathoz.

Az utolsó szónok B u j a n o v i c s Sán­
dor volt, a ki élesen megrótta a kormánypár­
tot, hogy padjai tátonganak az ürességtől, — 
mikor fontos népérdekek tárgyalásáról van szó. 
A politikai hangulat izgatottsága úgy látszik, 
már a komoly tanácskozásra is képtelenné te­
szi a házat Még a földmivelési miniszter akart 
beszélni, de kérésére a ház mára halasztotta 
a beszedet.

Napirend elölt az a kínos jelenet foglal­
koztatta a hazat, mely a keddi szavazás előt­
ti szünet alatt Hock János és Urányi Imre 
képviselők között a ház üléstermében leját­
szódott.

Urányi Imre maga tette szóvá és hi­
vatkozva a »Magyarország«-nak a szóváltásról 
hozott tudósítására, ismételve kijelentette, —- 
hogy Hock János őt érdemetlenül támadta 
meg, mert ő általánosságban a szerkesztősé­
gekről beszélt, — Ábrányi Kornél nevét nem 
említette.

Bizonyságul felolvasta Farkas Balázs kép­
viselőtársának egy hozzá intézett levelét, a ki 
mint füllanu megerősíti állításait.

Hock János röviden válaszolt s a ma 
ga részéről elintézettnek mondta az ügyel. — 
Egy Farkas Balázs tanúságára vonatkozó meg­
jegyzése erélyes felszólalásra bírta Olay Lajost is, 
a ki Farkas nevében követelt tiszteletet és 
föltétien hitelt szavainak.

Majd Ugrón Gábor leczkéztette meg a 
kormányt azért, hogy szinte tüntetőleg mellő­
zi az ell nzéki sajtót, bizonyos kőnyomatoso­
kat favorizál s a magyar sajtó rovására az 
osztrák sajtót sugalmazza. A magyar kormány­
nak, jegyezi-; meg erős hangsulylya! s az el­
lenzék zajos helyeslése mellett, a magyar köz­
véleményt kell szolgálnia Ugrón megtámadta 
a sajtóirodát is, mely kormánypárti vezér­
cikkekkel áras<tja el az ország zuglapjait, 
de nem gondoskodik róla, hogy a magyar saj­
tó politikai pánkülömbség nélkül becsületesen 
kiszolgáltassék. W e k e r I e miniszterelnök 
magyarázta meg ezután, hogy a sajtóirodá­
nak az is egyik feladata, hogy a kormány in- 
tenczióit eltitkolja az ellenzéki lapok elöl.

Az inczidens ezzel, minden érdemleges 
határozat nélkül, véget ért.

Három interpellácziór.a felelt ezután H i- 
eronymi Károly belügyminiszter. Horváth 
Ádámmik azt válaszolta, hogy am i két bihar- 
mp«yei tisztviselő -dien, a kik egy újságírót
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megvertek, csak akkor indíthat fegyelmi vizs­
galatot, ha a bíróság őket elítéli ; Babó Emil­
nek, hogy a trachomaellenes szerekkel való 
kísérletezés ellen nincs kifogása; Visontai 
Somának pedig, hogy az újvidéki közvágóhíd 
ügyében az érdekelt hentesek által beadott 
panaszokon segíteni nem lehet A többség mind 
a három választ tudomásul vette.

KÜLFÖLD.
Monarchiánk üdvözlete az nj 

■zerb kormányhoz. A bécsi külügymi­
niszteri hivatal távirati utón küldötte el üd­
vözletét Szimicsnek, a szerb kormány fejének, 
kifejezve abban az osztrákmagyarjkormányok 
szerencsekivánatait.

Rémület Páriában. Párisból nagy 
szerencsétlenség hire érkezik. Az egyik város­
részben a katakombák összeomlottak. A házak 
is megrepedeztek A nép a szerencsétlenseget 
újabb anarchista merényletnek tekinti, emiatt 
a rémület óriási. A környék lakossága mind 
kiköltözik a házaiból.

Az orosz czár leánya. A kopen- 
hágai udvari körökben azt beszélik, hogy az 
orosz czár nagyobbik leánya, Xenia nagyher- 
czegnő, menyasszony ; vőlegénye Mihajlovics 
Sándor nagyherczeg. A menyasszony április 
6 an tölti be 19-ik évét. vőlegénye kileocz év­
vel idősebb. Mihajlovics Sándor, a czár unoka- 
öcscse, a haditengerészetben szolgál és a krimi 
gyalogezred tulajdonosa.

öngyilkos képviselő Mint Becsből 
táviratozzék, Jaques dr. osztrák birodalmi 
gyűlési képviselő, Grubl dr. helyettes polgár- 
mester ügyvédi irodájában agy hatlövetű re­
volverrel agyonlőtte magát. A golyó a bal ha- 
lantékba hatolt és Jaques szörnyet halt ; a 
mentő-egyesület, mely rögtön elősietettt. már 
csak a halált konstatálhatta. Az öngyil­
kos már 63-ik évében járt. Mielőtt képviselő- 
vő választották volna, egyike volt a legkivá­
lóbb jogászoknak és legkitűnőbb bűnügyi vé­
dőknek. A Reichsratban a német-szabadelvű­
ekhez tartozott s kapaczitás-számba ment. 
Miért vetett kezet magára, eddig nincs 
kiderítve.

Városi közgyűlés.
Debrecsen. jan. 26.

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági 
bizottsága ma d. e. tartotta ez évben első köz­
gyűlését. melyre az újonnan választott bizott­
sági tagok és uj virilisek is meghivattak.

GrófDegenfeld József főispán 
megnyitván a közgyűlést, fölhiván annak tag­
jai figyelmét a fontosabb ügyekre, olvastatik 
az 1893 évi november és deczember hónapok­
ról szóló polgármesteri jelentés. 
A jelentés, melynek főbb adatait annak idejé­
ben már közöltük, minden megjegyzés nélkül 
tudomásul vétetik.

L e n g y e 1 Imre indítványozza, hogy a 
tárgysorozat 2-dik és 3-dik pontja után az egy­
házpolitikai kérdésben beadott önálló indít­
vány vétessék tárgyalás alá. Elfogadta tik.

Olvastatik József főherczegnek köszönő 
válasz-irata azon üdvözlő feliratra, melyet 
honvéd-főparancsnoki 25 éves jubileuma al­
kalmából intézett hozzá Debreczen város kö­
zönsége. Alapokból már ismert válaszirat szö­
vegét felállva hallgatták végig a közgyűlés tag­
jai s több Ízben megéljenezték a legmagya- 
rabb főherczeget. Á válaszirat örvendetes tu­
domásul vétetik.

Olvastatik Ciotta János fiumei polgár- 
mester köszönő válaszirata a díszpolgári ok­
levélért. Általános éljenzés mellett vétetik tu­
domásul.

*

Most vétetett elő a reversálisokat kár­
hoztató, a bizottsági tagok által párt és fele­
kezeti külömbség nélkül aláirt indítvány, me­
lyet lapunk tegnapi számában egész terjedel­
mében közöltünk. Elfogadjuk ! Elfogadjuk ! 
hangzott az indítvány felolvasása után.

Dr. Király Ferencz örömmel já­
rul az indítványhoz, melyet még azzal óhajt 
kipótolni, hogy a képviselőházhoz intézendő 
felirat szövegezésével küldöttség bizassék meg. 
(Helyeslés.)

T á r k á n y i Péter fölszentelt r. kath. 
pap, a Theréziánum igazgatója, nagy várako­
zások mellett emelkedett föl székéről. Kinos 
aggódással tekintett rá minden szem, mert azt 
hitték, hogy az egyhangú határozatba dishar- 
móniát fog vegyíteni. Ö maga is azzal kezdte 
beszédét, hogy bizonyára azt várják tő e, hogy 
az indítványt ellenezni fogja, holott ő szintén 
csatlakozik az indítványhoz. (A kellemesen 
csalódott közgyűlés éljenez.) Nézete szerint 
nem volt jogos azon eljárás, hogy egyes kép­
viselőktől reversálisokat csikartak ki. Szóló 
büszke rá, hogy debreczeni polgár és városi 
bizottsági tag, mert Debreczen mindig fennen 
lobogtatta a szabadelvüség zászlaját. A be­
nyújtott indítvány elfogadását a szabadelvü­
ség kívánja. (Éljenzés.) Menjünk azonban egy 
lépéssel tovább. Mondja ki Debreczen város 
közönsége, hogy nem csupán az írott reversá- 
lisok, hanem bármiféle Ígéret kicsikarása el­
len tiltakozik. (Hosszantartó éljenzés.)

Az indítvány, a Tárkányi Péter által han­
goztatott pótlással, hogy t. i. bármiféle Ígé­
ret kicsikarása ellen tiltakozik Debreczen kö­
zönsége, egyhangúlag elfogadtatik s a képvise­
lőházhoz intézendő felirat szövegezésével meg-

bizatnak: Dr. Király Ferencz, Márk Endre, Dr.
Bakonyi Samu és Vecsey Imre mint jegyző.

*

Hajduvármegye közönsége pártolás vé­
gett átküldte a belügyminisztériumhoz intézett 
azon feliratát, melyben a közigazgatási hatósá­
gok által elitéit s a Kir. bíróságok fogházába 
büntetés elszenvedése végett elzárt egyének 
eltartásából felmerült s vagyon- 
talanság miatt be nem szedhető költségeknek 
a bűnvádi alapból való megtérítését kéri. A 
felirat hason sze.lemü felirattal támogattatik.

Az országos tanítói árvaház 
ügyében a tanács, egyetértve a jog és pénz­
ügyi bizottsággal, azt javasolja, hogyha vala­
mikor megszűnnék az árvaház, a város jogo­
sítva legyen a telken levő beruházásokat az 
akkori becsérték szerint megváltani; — ha e 
joggal a város élni nem kivanna, az állam le­
gyen jogosítva a területet megváltani, az ak­
kori becsérték szerint. Elfogadtatik.

A felsőbb leánynevelő intézet részére az 
1891—92 és 1892—93 évre, az akkor visza- 
tariott városi hozzájárulásból, 8016 frt meg- 
szavaztatik, — az 1893—94-ik iskolai évtől 
kezdve pedig a 100,000 frtnyi alapítványi 
töke kamatja, azaz évenként 5000 frt.kiutslva- 
nyoztatik.

Az országos tanszer-kiállítást előkészítő 
bizo ttságnak 300 forint segély megszavaz- 
tatik.

özv. Juhász Józsefné az iránt kérelmez, 
hogy a Csapó-kert melletti majorsági földét 
ház-helyekül eladhassa. Míg az általános sza­
bályozási vonal el nem készül, addig ilyen
engedélyt a közgyűlés m m ád.

*

A tiszviselői telep ügye hosszabb 
vitát keltett. Volt alkalmunk már e kérdéssel 
többször behatóan foglalkozni, most tehát csak 
röviden emlitjük meg, hogy Miskolczy Jenő es 
Harmath Gergely, a debreczeni tisztviselők ön­
segélyző egylete nevében, beadványt intéztek a 
városhoz, hogy a Bárány-csapszék mellett fekvő 
terület tisztviselői települ, illendő ár mellett 
engedtessék át.

A jog és pénzügyi bizottság — 7 szava­
zattal 6 ellenében — teljesíthetőnek tartja a 
kérelmet, mig a tanács azt javasolja, hogy 
mindaddig, mig a sertés-vásártér ügye rendezve 
nem lesz, s az általános szabályozási vonal 
meg nem állapittatik, e kérdést érdemi tár­
gyalás alá ne vegye a közgyűlés.

Harmath Gergely hozzá akar szó­
lam a kérdéshez, de mint érdekelt félnek, a 
főispán nem engedi meg neki a szót.

Koszorús Lajos emelt tehát szót a 
kérvény mellett, csatlakozván a jog és pénz­
ügyi bizottság véleményéhez, érveléseit a la­
punkban a tisztviselői-telep érdekében megjelent 
czikkekre alapította ; J ó n a Dániel a tanácsi 
előterjesztést fogadta el; — Dr. Bakonyi 
Samu a jog és pénzügyi bizottság véleményé­
hez csatlakoziK, mivel a tisztviselői telep lé­
tesítése a város emelkedését mozdítaná elő; 
Horváth István a kért területet nem adja 
át, inkább lakbért szavazna meg a tisztvise­
lőknek ; — Lengyel Imre az esetben, ha a 
tanács a sertés-vásár ügyét még ez évben ren­
dezi, elfogadja a tanács előterjesztését; — 
B é k é s s y László csatlakozik Lengyel Imre 
felszólalásához; Szentesi István a tanács 
előterjesztését, Márk Endre a jog és pénz­
ügyi bizottságét; — Ábrahám László, Dr. 
B a 1 k á n y i Miklós, K o m 1 ó s s y Arthur, 
Juhász Ignácz a tanács előterjesztését fo­
gadják el.

A közgyűlés többsége a tanácsi előter­
jesztést fogadja el, azaz elodázza a tisztviselői 
telep ügyét.

A közgyűlés többsége viszont elveti Len­
gyel Imrének azon indítványát, hogy a sertés 
vásártér végleges rendezését még ez évben 
eszközölje a tanács. E határozattal aztán a 
tisztviselői telep ügye még inkább elodáz- 
tatott.

*

Dr. Balkányi Miklós már korábban be­
adta kérvényét egy központi közélelmezési 
csarnok felállithatása iránt. Kérvényének elin­
tézését megsürgetvén, a tanács azon javasla­
tot terjeszti elő, hogy a közélelmezési csar­
nok kérdésének tanulmányozására bizottság 
küldessék ki.

J ó n a Dániel nem fogadja el a tanács 
előterjesztését. Nézete szerint közélelmezési 
csarnokra Debreczenben még nincs szükség. 
Várjuk be, hogy miként sikerül az a fővá­
rosban ?!

Dr. Bakonyi Samu és Z á d o r 
Lajos a közélelmezési csarnok szükségét fej­
tegetvén, hozzá-járulnak a tanács előterjesz­
téséhez. Dr. Király Ferencz hasonló érte­
lemben szólal föl; Juhász Ignácz nem lát­
ja szükségét a közélelmezési árucsarnok fölál­
lításának, tehát a bizottság kiküldéséhez 
sem járul hozzá; Kardos Kálmán szintén 
nem fogadja el a tanács előterjesztését,

A közgyűlés többsége a tanács előter­
jesztését elveti. Ezzel a közélelmezési csar­
nok ügye egy jó darab időre ismét elodáz- 
tatott.

*

Az egységes borfogyasz­
tási illeték kérdése szintén hosszabb 
vitát keltett. Erre vonatkozólag a tanács a 
következő szabályrendeletet terjesztette elő:

1. §. Debreczen sz. kir. város által a 
területén elfogyasztott és az állami fogyasz­
tási adó tárgyát képező minden bor után hek­

toliterenként 60 kr. városi fogyasztási illeték 
szedetik.

2. §. A jelen szabályrendelet értelmében 
megállapított dijaknak, vagy ezek tárgyainak 
a városi vámkezelő hivatalhoz, az állami adó­
bejelentési kötelezettség beálltától számított 
24 óra alatt be nem jelentése, eititkolása, úgy 
ezen dijak fizetésének kijátszása vagy megta­
gadása kihágást képez s a szabályszerű dijak 
kétszeresétől tízszereséig terjedhető s a vá­
rosi szegény alap javára fordítandó s birto­
kon kívül fellebbezhető pénzbüntetés sei ; 
nem fizetés esetén megfelelő elzárással bün­
tetendő.

3. §. A jel in szabályrendeletbe ütköző 
kihágások felett I. fokban a rendőrkapitányság, 
II, fokban a városi tanács, III. fokban a Bel­
ügyminiszter bíráskodik.

Komlóssy Dezső hozzájárulván azon 
indítványhoz, hogy a pálinka és sör is meg­
adóztassák fogyasztási adópótlékkal, a maga 
részéről azt indítványozza, hogy az ügj adas­
sák vissza a tanácsnak újabb javaslat-tétel 
végett a márcziusi közgyűlésre. Az indítvány 
egyhangúlag elfogadtatott.

Végül apróbb ügyeket tárgyaltak s a 
közgyűlés d. u. 2 órakor ért véget.

A tiltakozó Debreczen.
Debrecsen. jan. 27.

A tegnapi városi közgyűlés elhatározta, 
hogy a reverzálisok ügyében föliratot intéz a 
képviselőházhoz. Ez a fölirat már elkészült s 
következőleg hangzik:

Mélyen tisztelt képviselőház !
Debreczen sz. kir. város törvényhatósága rö­

vid idő alatt immár harmadszor él a szabadelvű 
haladást és egységes nemzeti fejlődésünket egy­
aránt biztositó egyházpolitikai reformok védel­
mében törvényadta jogával s midőn a valódi 
szabadság kérdéseiben eddig elfoglalt állás­
pontjához híven ezúttal ismét a mélyen tisz­
telt képviselőházhoz fordul, ezt ama legújabban 
nyilvánosságra jutott szomorú jelenségek feletti 
megdöbbenésében kényleien megtenni, a me­
lyek a magyar állam nemzeti kiépítésének, a 
magyar nemzet egységének, hazánk igazi belső 
szabadságának nemes nagy munkája elleni gyű­
löletes harezban immár szomorúan bizonyít­
ják, hogy a felvilágosodott korszellem ellen in­
dított hadjárat komoly veszélyivel fenyegeti nem 
csak a tervezett reformokat, hanem megenged­
hetetlen ostromnak teszi ki az örök emlékű 
1848-diki törvényhozás legnagyobb alkotását, 
gyökerében támadja meg magának a parla­
mentarizmusnak féltékenyen őrzött alapelveit is.

A követi utasítások eltörlésével a nemzeti 
akarat megvalósulásának erkölcsi biztosítékává 
a képviselőnek a választó közönség előtt nyíltan 
vallott progvammja lett. Ez a nyíltan vallott 
Programm lehet a képviselő törvényhozói el­
határozására egyedül kötelező. Minden egyéb, 
a választók egyetemének h át á 
m e g e t t, bármely a választás esélyeit be­
folyásoló tényezők részéről kicsikart szóbeli 
ígéret, avagy reversalis meghamisítja a parla- 
mentáriumus egyik legfőbb erkölcsi és jogi 
alapelvét, mert ilyenformán az illető képvi­
selőt nemcsak a vá asztok, tehát a nemzet 
színe előtt tett politikai hitvallás, hanem 
amaz alattomban tett és vett fogadalom is 
kötelezvén, a törvényhozás szentélyébe jutnak 
olyanok is, a kik nem a nemzet, hanem egyes 
külön érdekek képviseletére érzik magokat kö­
telezve.

Ha már eme jelenségek, mint egész uj- 
jabb alkotmányos fejlődésünk veszélyei, ön­
magukban is kárhozatosak, kétszeres erővel 
föl kell azok ellen tiltakozó szavunkat emel­
nünk, midőn napról-napra tapasztaljuk, hogy 
ezen sötét eszközök czélja a nemzeti közvé­
lemény meghamisításával és alattomos ki­
játszásával épen ama reform-munkának a 
megakasztása. melynek munkásai közölt nem­
zeti ujjáébredésünk korszakában s a negyvenes 
évektől mind a mai napig a magyar közélet 
legnemesebb alakjait ott találjuk s a mely 
munkától várjuk mi és velünk a nemzet igazi 
közvéleménye a magyar államnak egy újabb 
ezredévre szó'ó második megalapítását.

Ezt az ádáz, eszközeiben nem válogató 
és legszentebb meggyőződésünk szerint ha­
zánknak boldogságára törő harczot mi tétle­
nül nem nézhetjük és éppen azért tisztelettel 
kérjük a magas képviselőházat, sőt bizalom­
mal el is várjuk, hogy erélyes intézkedései 
által a parlamentarizmus hasonló kijátszását 
s ez által a szabad fejlődés megakasztását le­
hetetlenné tegye.

Tisztelettel stb.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egyes illet Otthonában.
Sétahangveraeny a Margit-fürdöben minden 

vasárnap d u.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor.
Jan 27. Ács ifjúság bálja a Margit-fürdő táncz- 

termében.
Jan. 27. A polgári kör bálja a »Bika« táncz- 

termében.
Jan. 28. Szabó szakegylet tánczvigalma a Mar­

fürdőben.
Jan. 28. Hajtó-vadászat a Halápon.
Fohr. 1 Űzletvezetőségi hivatalnokok bálja az 

egyetem javára a »Bika« táncztermében

Fehr 3. A kőmives ifjúság tánczvigalma a 
Margit fürdőben.

Fehr. 3. A debreczeni nőegylet karton-bálja.
Fehr. 4. A kovács és kerékgyártó ifjúság bálja 

a Margit fürdőben.
Fehr. 10. Esküdtszéki tárgyalás. (Veres Lászlúné 

Vértesi Gyula és L. "Hornyák Viktor ellen.)
Fehr. 10. Evang. fillér-egylet thea-estélye a 

»Korona «-táncztermé ben.
Fehr. 10. Szüts Mihály felolvasása a gaz daság 

akadémiában. Este 5. ó.
Fehr. ÍO. Tánczvigalom az egyetem javára a 

Margit-fürdöben.
Fehr. 11. A fodrász és borbély-segédek tánczví- 

galma az egyetem javára.
Fehr. 17. Esküdtszéki tárgyalás. (Csurka János 

és Mannó Kálmán Papp László ellen.)
Fehr 17. A zsidó ifjúság iskolabálja a ..Bika'' 

táncztermében.
Fehr 23 Hangverseny a debreczeni egyetem és 

az Emke javára.
Fehr. 24. A függetlenségi párt bálja a »Koro- 

ná«-ban.

Újdonságok.
* Liberális népgyülés Debreczen

ben. Tegnap d. u. a városházán számos vá­
rosi bizottsági tag értekezletet tartott, melyen 
elhatározták, hogy ellensúlyozásául azon ámí­
tásnak, hogy az egyházpolitikai reformok mel­
lett megindított mozgalom felsőbb presszió, te­
hát mesterséges utón hozatott volna létre, a 
debreczeni városháza udvarán holnaphoz egy 
hétre, azaz febr. hó 4-én, d. e. 10 órakor, 
népgyülés tartassák. A népgyülésre meghivat­
nak a hajduvármegyei választókerületek pol­
gárai is. Az impozánsnak Ígérkező népgyülést, 
melyen a szabad vélemény, az igazi közvéle­
mény fog nyilvánulni, a debreczeni politikai 
pártok elnökei hívják össze. A végrehajtó-bi­
zottság tagjaivá megválasztattak: Dr. Popper 
Alajos és Márk Endre kormánypártiak, Busái 
Benke István és Dr. Bakonyi Samu füg­
getlenségiek s a nemzeti párt részéről egy ki­
küldendő tag. A népgyülésre szóló fölhívás szö­
vegezésével Dr. Magoss György városi t. al- 
ügvész és Dr. Bakonyi Samu, lapunk főmunka­
társa bízattak meg. E tiltakozó népgyülés tá­
vol fog állani minden felekezeti és pártszi- 
nezettől s azon Debreczen és Hajduvármegye 
szabad gondolkozása polgárai fognak nyilat­
kozni a haladás ügye mellett. — Azt hisszük, 
hogy ezt a hatalmas hangot meg fogják hal­
lani ugv a primási palotában, mint a bíbor 
uszályát czipelő aulikus főrendek körében. De 
meg fogják azt hallani a szabadelvű haladás 
barátai is s követni fogják a mi példánkat !

Reformátusok a királynál.
Csütörtökön délelőtt az általános kihall­

gatás előtt fogadta a király az evangélikus re­
formátus egyház képviseletének küldöttségét, 
Kun Bertalan püspök és Tisza Kálmán gond­
nok vezetése alatt. A küldöttség tagjai voltak: 
Szász Károly püspök, Baksay Sándor esperes, 
Szilágyi Aladár gondnok, gróf Teleky József 
gondnok, Papp Gábor püspök, Kállay Lajos es­
peres, Beöthy Zsigmond gondnok, valóságos 
belső titkos tanácsos, Véghelyi Dezső gondnok, 
Szász Domokos püspök, Bartha Lajos esperes, 
báró Bauffy Dezső gondnok, valóságos belső, 
titkos tanácsos, Hegedűs Sándor gondnok, Bor­
nemisza József esperes, Fejes István, báró Vay 
Béla gondnok, valóságos belső titkos tanácsos, 
Bernáth Elemér gondnok, Kiss Áron püspök, 
Szeli Kálmán esperes, gróf Degenfeld Józset 
gondnok,Horthy István gondnok. Kun püspök 
intézte ő felségéhez az üdvözlő beszédet, mire 
a király a következőleg válaszolt:

Örülök, hogy az evangélikus református 
zsinaton létrejött törvényerejű szabályokat jóvá­
hagyólag megerősítettem, s nem kétlem, hogy 
a magyar reformátusok egyeteme ezen szabá­
lyokat, valamint az országos törvényeket min­
denkor szigorúan fogja megtartani.

A személyem és trónom iránti hűségnek 
biztosítását ez alkalommal is kedvesen foga­
dom, s őszintén kívánom, hogy az egyházuk 
számára alkotott uj szabályok annak javára 
szolgáljanak. (Zajos éljenzés.)

ö felsége ezután a küldöttség mindegyik 
tagját megszólítással tüntette ki.

* Isteni tiszteletek. Holnap, vasár­
nap a következők fognak isteni tiszteletet 
tartani: a nagytemplomban Kovács Emil 
s. lelkész, a kistemplomban Mindszenthy 
Imre s. lelkész, a Kossuth-utczai uj templom­
ban Dicső fi József lelkész, az ispotály i 
templomban K önyves Tóth Kálmán 
lelkész.

* Uj táblai tanácsjegyző. Az igaz­
ságügyminiszter Szabó László nyíregyházai 
kir. járásbirósági albirót a debreczeni kir. 
itelő-táblához tanácsjegyzőül berendelte.

* Egy katona ára. A katonai be­
szállásolás tudvalevőleg nem nagy örömöt 
szerez a községek férlilaknak. Nemcsak azért 
mert rosszul esik nekik a községek női- 
lakóinak öröme, hanem jórészt azért is, mert 
a beszállásolt legény ellátása sok költségükbe 
kerül, ezt pedig nem téríti meg teljesen a ka­
tonai kormányzat. Nem egy jóétvágyu legény 
mutatja be a hadseregnek telhetetlenségét, 
amelyet kielégíteni az ország nagyfeladata. A 
hadügy- és vele a honvédelmiminisztérium is 
régen megállapították a mormális katonai 
gyomro1, évről évre pedig megállapítja a he­

lyi viszonyokat is, ameiveil 
mális gyomor költségein! 
kell. A hivatalos lap közli I 
niszternek azt a rendeletét! 
re megállapítja az átlagoj 
napi költségeit. E rendelet 1 
sereg és a honvédség legéil 
tői és hasonló rangfokozahl 
szállástadók által adott étkl 
következő összeget téritik 1 
részekben vagyis Máramanl 
már, Szilágy, Szabolcs, Haji 
Csongrád, Csanád. Arad, U 
Krassó-Szörény vármegye -.1 
meti, Debreczen, Nagyvárai 
Vásárhely, Arad Pancsova 1 
ban húsz és fél krajczárt 1

* Nyilvános szán! 
ségi kör által f. jan. hó 2(1 
loda dísztermében tartóul 
galotn alkalmával befolyt: I 
319 frt felülfízetésekbői : rl 
frt; a kiadás: 156 frt. 48 I 
lem : 251 frt. 52 kr I 
Busái Benke István s Satnl 
irtot; nsgs. Bekény Péter I 
Jáno« ur 3 frtot ; B Nagy 1 
Gábor, Papp János V. Nagl 
Dr. Burger Péter. Orv Mihl 
Dr Bakonyi Samu, N. N. le 
szai Szabó László, nsgs. S| 
zsef, Dr. K. Tóth Mihály, i! 
Mede Gyuláné, id. Bányai! 
Sándor urak 2—2 frtot ; ll 
László, Ménes János. Orv 1 
nos, Vásárhelyi József, Pil 
Mátyás, N. N, ifj. Kertész IJ 
nos, Kosa Barna, nt. Sol 
Sándor, Kertész István, Hol 
Béla, Szegedi Józef, M. Ki J 
János, Leidenfrost Armin, 1 
N. N, Alföldy Gábor, Bihari 
frtot, Erdei Kálmán, N. N. J 
bauer Kálmán vendéglős lfl 
89 frtot, mely szives adoma 
vében hálás köszönetét feji 
27-én, a bál rendezi

* Temetés Kertész j 
nyai Zsuzsika asszonyt tegl 
el, rendkívüli nagy részvétI 
denkit mélyen meghatott j 
fiatal asszony korai halál 
a részvét impozáns móJ 
Nemcsak a köztiszteletben I 
ládok ismerősei, nemcsak ti 
Iában osztozó független-égi] 
más körökből (különösen I 
tagok) Is nagy számmal jel 
lésen. A koszorúkat külön I 
lottas kocsi előtt A kistél 
Tóth Kálmán le.kész ur j 
gyászbeszédet, melyet kötml 
gátolt a templomot zsufoláJ 
zönség. A hatvan-utczai td 
el a kedves halottat, kinelJ 
ni fog köztünk. A rövid fuj 
legyen boldog siri álma, ij 
vigasztalja meg az örök I

Dali Ásta Szanil 
védhez, ki a liberális habi 
gróf Batthyány Tivadar kJ 
tolt akczióban a vezérszej 
ezen város számos tekintél 
vetkező üdvözlő sürgöny; I

»Debreczen liberális I 
gárai a szabadelvű nemi 
ügyének védelmezése kü;j 
közérzületével magát eila 
szabadelvüség útjáról lel 
szemben tanúsítóit férfias 
nyező föllépéséért Nagyság] 
ume hazafias polgárságán;.] 
két küldik.« .

* Eljegyzés Dr i] 
czeni fiatal orvos eljegyezi

asszonyt, özv. Tóth Gyulai; 
leányát.

* Sétahang versen
nekar által holnap d. u. 4 
fürdőben rendezendő sétaha 
a következő: 1. Vásárhely: 
2. Quaadrille a »Babatündj 
A »Stradella« opera nyit] 
Keringő, Strausztól. 5. Rés 
rangja« operából, Mail art] 
öbölben«, Eilenbergtöl. 7. > 
tói. 8. Egyveleg Zeller open 
tői. 9. Franczia polka. Gle: 
induló, Sarochtól

* Az ügyvédi kai] 
reczeni ügyvédi kamara 
Kálmán Sándor ügyvéde* 
helylyel, dr. Reielnrd Man 
ezen székhelylyel az ügvv el 
felvette.

* Színház SzotJ
czikk« czimü nagy hala 
adták, telt ház előtt. Az élj 
hét a drámai személyzet. d 
gyakran, most is magas sz: 
játékot produkált. A r d a iJ 
est hősnője. Szerepét megl 
alakította, különösen az 
emelkedett olyan művészi 
valóban nagyon sajnálnék ai 
debreczeni színháztól. Az •:
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lyi viszonyokat is, amelyekhez ennek a mor- 
mális gyomor költségeinek alkalmazkodnia 
kell. A hivatalos lap közli a honvédelmi mi 
niszternek azt a rendeletét, amely az idei év­
re megállapítja az átlagos katonai gyomor 
napi költségeit. E rendelet szerint a közös had­
sereg és a honvédség legénységén k őrmester­
től és hasonló rangfokozatú altiszttől lefelé a 
szállástadók által adott étkezésért naponkint a 
következő összeget téritik meg : A tiszántúli 
részekben vagyis Máramaros, Ugocsa, Szat- 
már, Szilágy, Szabolcs, Hajdú, Bihar. Békés, 
Csongrád, Csanád, Arad, Torontál. Temes és 
Krassó-Szörény vármegyékben és Szatmár-Né­
meti, Debreczen, Nagyvárad, Szeged. Hódmező­
vásárhely, Arad Pancsova és Versecz városok­
ban húsz és fél krajczárt.

* Nyilvános számadás. A független­
ségi kör által f. jan. hó 20-án a Korona-szál­
loda dísztermében tartott zártkörű lánczvi- 
galom alkalmával befolyt: belépti jegyekből : 
319 fri felülfízetésekből: 89 frt, összesen : 408 
frt; a kiadás: 156 frt. 48 kr ; tiszta jövede­
lem: 251 frt. 52 kr Felülfizettek : nsgs 
Busái Benke István s Samy Béla urak 5—5 
irtot; nsgs. Bekény Péter 4 frtot. Horváth 
János ur 3 frtot ; B. Nagy János, Dr. Kocsár 
Gábor, Papp János V. Nagy Gusztáv, N. N, 
Dr. Burger Péter, Öry Mihály, Kertész János, 
Dr Bakonyi Samu, N. N, Dankó Mihály, Szik- 
szai Szabó László, nsgs. Szikszai Szabó Jó­
zsef, Dr. K. Tóth Mihály, Kertész Mihály, özv. 
Mede Gyuláné, id. Bányai István, Harangi 
Sándor urak 2—2 frtot; Kiss András, Szűcs 
László, Ménes János, Öry János, Nyilas Já­
nos, Vásárhelyi József, Pál fi Perencz, Telky 
Mátyás, N. N, ifj. Kertész István, id. Szőke Já­
nos, Kosa Barna, nt. Somogyi Pál, Papp 
Sándor, Kertész István, Horváth István, Hódy 
Béla, Szegedi Józef, M. Kiss István, Durkán 
János, Leidenfrost Ármin, nsgs. Szinay Gyula. 
N. N, Alföldy Gábor, Bihari István urak 1—1 
frtot, Erdei Kálmán, N, N. 50—50 krt. Lendl 
bauer Kálmán vendéglős 10 frtot, összesen 
89 frtot, mely szives adományokért a kör ne­
vében hálás köszönetét fejezi ki 1894 január 
27-én, a bál rendezőbizottság.

* Temetés. Kertész Imréné szül. Bá­
nyai Zsuzsika asszonyt tegnap d. u. temették 
el, rendkívüli nagy részvét mellett. — Min­
denkit mélyen meghatott a kedves, — szép 
fiatal asszony korai halála s a temetésen 
a részvét impozáns módon nyilvánult. — 
Nemcsak a köztiszteletben álló, gyászoló csa­
ládok ismerősei, nemcsak a pártelnök bána­
tában osztozó függetlenségi párt tagjai, de 
más körökből (különösen a városi bizottsági 
tagok) is nagy számmal jelentek meg a teme­
tésen. A koszorúkat külön kocsi vitte a ha­
lottas kocsi előtt A kistemplomban Könyves 
Tóth Kálmán lelkész ur mondott megható 
gyászbeszédet, melyet könnyes szemekkel hall­
gatott a templomot zsúfolásig megtöltött kö­
zönség. A hatvan-utczai temetőben hántolták 
el a kedves halottat, kinek emléke sokáig él­
ni fog köztünk. A rövid földi boldogság után 
legyen boldog siri álma, hozzátartozóit pedig 
vigasztalja meg az örök kegyelem istene 1

Dali Ásta Szaniszló fiumei ügy­
védhez, ki a liberális haladás útjáról letért 
gróf Batthyány Tivadar képviselő ellen indí­
tott akczióban a vezérszerepet vitte, Debre­
czen város számos tekintélyes polgára a kö­
vetkező üdvözlő sürgönyt intézte :

»Debreczen liberális gondolkozásu pol­
gárai a szabadelvű nemzeti haladás szent 
ügyének védelmezése körül és a polgárság 
közérzületével magát elleniéibe helyezeit, a 
szabadelvűsig útjáról letért képviselőkkel 
szemben tanúsított férfias és nyílt kezdemé­
nyező föllépéséért Nagyságodnak és általa Fi­
ume hazafias polgárságának szives üdvözletü­
ket küldik.«

* Eljegyzés. Dr. Fráter Imre debre- 
czeni fiatal orvos eljegyezte Tóth Irén kis­

asszonyt, özv. Tóth Gyuláné szép és kedves 
leányát.

* Sétahangverseny. A katonai ze­
nekar által holnap d. u. 4 órakor a Margit- 
fürdőben rendezendő sétahangverseny műsora 
a következő: 1. Vásárhelyi induló, Leltártól. 
2. Quaadrille a »Babatündér-'ből, Bayertől. 3. 
A »Stradella« opera nyitánya, Flotowtól. 4. 
Keringő, Strausztól. 5. Részlet a »Remete ha­
rangja« operából, Maillarttól. 6. »A nápolyi 
öbölben«, Eilenbergtől. 7. »Párbeszéd«, Három­
tól. 8. Egyveleg Zeller operettéjéből, Czapek- 
től. 9. Franczia polka, Gleisnertöl. 10 Dormus- 
induló, Sarochtól

* Az ügyvédi kamarából. A deb- 
reczeni ügyvédi kamara választmánya dr. 
Kálmán Sándor ügyvédet H-Hadház szék­
hellyel, dr. Reichard Manó ügyvédet Debre­
czen székhelylyel az ügyvédek névjegyzékébe 
felvette.

* Színház. Szombaton »A 47-ik 
czikk« czimü nagy hatású franczia drámát 
adták, telt ház előtt. Az előadásra büszke le­
het a drámai személyzet, mely mint már igen 
gyakran, most is magas színvonalon álló össz- 
játékot produkált. A r d a i Ida (Cora) volt az 
est hősnője. Szerepét megrázó drámai erővel 
alakította, különösen az örülési jelenetben 
emelkedett olyan művészi színvonalra, hogy 
valóban nagyon sajnálnék azt, ha megválnék a 
dtíbreczeni színháztól. Az est folyamán szám­

talanszor kihívták. Nagyban emelték az ossz 
áték sikerét: — Tapolczai De­
zső (Mazilier Victor), finom és diszk­
rét, a legkisebb részleteket gondosan kidolgo­
zott játékával; Sándor Emil (De Rives gróf), 
Cser'ni Berta (Marcélle), Péchy Kálmán 
(Des Combes Pal), kit a rendezésén is dicsé­
ret illet; — Csíki László (Gerard György,) 
L u b ri ncz Julia (Gerardné), Hevesi Gábor 
(Delille), rövid szerepeikben K r é m e r Jenő 
(Fontain) Püspöki, Chatelard) Bogyó 
Ilonka (Marcelline) és Rózsahegyi. (De 
Mezin.) (K. B )

* A debreczen! izr fiatalság
folyó évi február hó 17-én rendezi a debre- 
czeni izr. iskola építési alapja javára, az 
»Arany-Bika« szálloda dísztermében a zárt­
körű iskolabált. A rendezőség nevében: Dr. 
Fejér Ferencz b. b. elnök. Dr. Hülter Károly 
b. b. eillenőr. Baum Miksa b. b. pénztárnak. 
Dr. Glück Géza b. b. jegyző. Kezdete 1J3 8 óra­
kor. Belépti dij: személyjegy 2 korona, család­
jegy (4 személyre) 6 korona, páholyjegy 5 ko­
rona. Páholyba lépőknek személyjegyekkel vagy 
családjegygyel kell bírni. Jegyek válthatók: 
Baum Miksa, Boros testvérek, László Albert, 
Schwarcz B. és Weisz Sándor urak üzletében. 
Felülfizetések köszönettel vétetnek s hirlapilag 
nyugtáztatnak.

* Hajtó vadászat. A helybeli vadász, 
társaság tíz tagja f. hó 31-ikén, szerdán hajtó­
vadászatot tart a Ludas c-árda környékén- 
hol mint a tapasztalat bizonyítja jó vad-, il­
letve nyúl állomány van. A vadászat reggel 
9 órakor kezdődik, a Ludas csárdában való 
gyülekezés után.

* Véres éjszakai verekedés. Bi-
harmegye Margittá községében január 22 én 
éjszaka ünneplő önkéntes tűzoltók és néhány 
iparos közölt czivakodás, majd elkeseredett 
verekedés támadt az utczán. A verekedés 
hevében valaki kiragadta Szilágyi Tihamér 
tűzoltó kezéből a csákányt és olyan erővel 
sújtott vele a fejére, hogy holtan rogyott 
össze.

*Tizenkilencz bárányért kilencz 
hónap. Tegnap Ítélt a helybeli kir. törvény­
szék Sáfrány János alig 17 éves juhász fe­
lett, ki Mészáros Sándornál volt alkalmazva a 
nyáj körül. A fiatal juhász gyerek Kis Gás­
párnak és Szalontai Bálintnak s másoknak 
19 fiatal bárányt adott el az őrizetére bízott 
nyájból potom áron s a pénzt saját czéljaira 
használta fel. Olcsón adta a jószágot, egyiket 
másikat 20 krért, sőt még három pakli dohá­
nyért is ve ztegette darabját. — Lopás bűn­
tettéért azután tegnap 9 hón pi börtönre Ítél­
tetett, mig Kis Gáspár és Szalontai Bálint, 
kik tudva lopott jószágot vettek, 8—8 napi 
fogházra és 5—5 frt pénzbüntetésre ítéltetitek. 
Az elitéllek fellebbeztek.

* Hymen. Folyó hó 30-án délután 4 
órakor a nagytemplomban esküsznek egymás­
nak örök hűséget Dr. Pallay M. Béla köz 
és váltó ügyvéd, kir. közjegyző-jelölt, tartalé­
kos hadnagy és Jablonczay Ilona kis­
asszony.

* A debreczen! szabó szakegy­
let folyó év január hó 28-án, vasárnap a 
»Margit« fürdő dísztermében Kiss Pista zene­
kara közreműködése mellett a szakegylet saját 
pénztára javára zártkörű tánczestélyt rendez. 
Belépti-jegy személyenként 1 frt.— Cmiádjegy 
3 személyre 2 frt. Felülfizetések köszönettel 
vétetnek s hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek 
előre válthatók : Papp Testvérek, Weisz Sán­
dor, Horváth István és Wágner János szabó 
urán üzletében és este a pénztárnál. Kezdete 
este fél 8 órakor.

* Az iparos-ifjúság bálja A debre­
czen! iparos ifjúság önképző egyletének vigal­
mi bizotisága által a jövő hó 3-án tartandó 
bálra, városunk egyik legelőkelőbb iparosa ne­
jét Weidner Gusztávné úrnő ő nagyságát si­
került a bálrendezőségnek bálanyául megnyer­
hetni. A kitűnő lelki és szellemi tulajdonok­
kal biró úrnő, küldöttségileg lett a bálanymi 
szerepre felkérve ; a küldöttség élén a vigalmi 
bizottság másod elnöke Kiss Sándor állott, ki 
is, midőn előadta küldetésük czélját, a meg­
keresett úrnő örömének adott kifejezést, hogy 
az ifjúság, mely a legszebb czélok elérése 
után oly oda idóiag törekszik, bizalmával öt 
ti-ztelte meg. A rendezőség, mely a bálanyai 
szék betöltését illetőleg czélját érte, megket- 
tőzteiett erővel igyekszik a további teendők 
véghez vitelére.

* Egy festői csoport érkezett ma 
városunkba a felföldről. Munkás tótok voltak 
kik Erdélybe mennek napszámba. Érdekes 
kép volt a reggeli vonattal érkezett karaván 
kik közül úgy a lei Lak. mint a nők egyfor­
mán voltak öltözve. A férfiak darócz ruháját 
egy báránybőr kucsma egészilé ki, mig olda­
lukon vastag zsinegen egy balta és egy kék 
csupor függött. A nők mindannyian veres szö­
vetű ruhába voltak öltözve, oldalukra kötött 
bögrével.

* Az »iparoskor« által f. é. anuár 
21-én tartott jótékony czélu tánczvigalom al 
kaiméból következő felülfizetések folytak be : 
Mélt. Kiss Áron ev. ref püspök ur 5 frt. — 
Horváth János ur 7 frt. Röszler Riehárd 
ur 4. frt. Sesztina Lajos, Serli Ede urak 
3—3 frt. Jóna Danié1, Bisutka Gábor Márk

Endre, Harsány! István, Biczó Gyula, Stern 
Győző, Szedlák József, Simonffy Imre, Mayer 
Emil, Kaszanyitzkv Endre urak 2—2 frt. 
Horváth János, Pallai József, Keszler Jakab, 
Nagy József. Riesz Henrik, Andresz Kálmán, 
Kronauer Gyula, Trenka Gottlieb, Bihari Jó­
zsef, Borsch Hugó, Nagy Lajos, Bánoczi La­
jos, Károlyi Sándor, Piros Béla. Durkán János 
Kostya János, Kovács András, Jobbágy Imre, 
Pira József, Tóth Ferencz, Stahl Géza, Huber 
József, Szűcs Imre, Möidner József urak,
I 1 frt. Tóth Jánosné, Szabó Ágoston, Lu­
kács János, Acs Miklós urak 50—50 kr. 
Szabó József ur 40 kr. összesen 68 ft 
40 kr. Fogadják a szives adományozók hálás 
köszönetünket. A rendezőség.

* Halálozás Dr. Biró Károly ügy­
véd e hó 26-án 36 éves korában, hosszas 
szenvedés után elhalt. Temetése holnap dél­
után lesz H.-Sámsonban.

* Köszönet nyilvánítás Azon nagy- 
csapás közt, mely engem és családunkat sze­
retett nőm elhuny la által érte, jótékony vigasz 
gyanánt hatott bánatos szivünkre azon általá­
nos részvét, mely a közönség részéről a tegnapi 
temetés alkalmából nyilvánult. Fogadják mind­
azok, kik felejthetetlen halottunk végtisztesség 
tétéin megjelenni szívesek voltak, egyenként 
és összesen hálás köszönetünket Debreczen, 
1894, jan. 27. Kertész Imre, a Kertész és Bá­
nyai családok nevében is,

* Meghívó, A debreczeni kőmives if­
júság újból megalakult egylete 1894-ik évi feb­
ruár hó 3-ikán, azaz szombaton, a »Margit«- 
fürdő villanynyal világított táncztermében saját 
pénztára javára tánczvigalmat rendez. Kezdete 
7 órakor.

* A vasúti tisztikar tánczesté- 
lye. A minő csendben, ép oly szép eredmény­
nyel működik a vasúti tánezestély rendező 
bizottsága. Biztatásul szolgál nekik fényesen 
sikerült mu't évi báljuk, melyet saját költsé­
gükön rendeztek s az ideit csak is a jóté­
kony czél kedvéért tartják beléptidij mellett. 
Tizenkétszáz Ízléssel kiállított meghívó gyűj­
ti össze a várost és a közeli és távolabb kör­
nyékét estélyükre, képviselve lesz ott a havas 
kárpátok, a sikkes főváros s a mulatni tudó 
Erdély ifjúsága is. A fényözönbe borított bál­
helyiség büszkén fogja hirdetni, hogy itt mu­
lat most nem sok hiánynyal Debreczen színe 
java s a majd szétoszló közönség az elegáns 
tánczrenden kívül egy felejthetetlen 
este emlékét fogjamagával vinni. 
Szép leányai a nagy alföldnek, jöjjetek és lás­
sátok, mily mulatságot tudnak csinálni a ma­
gyar kir. államvautak hivatalnok seregének 
lelkes tisztjei s jutalmazzátok meg e buzgal­
mukat. megjelenésiekkel. Negyven ifjú vezet be 
titeket a vigság termeibe s azon vetélkedik egyik 
a másikkal, hogy melyiknek jut több mosoly 
ajkaitokról. A papának meg mondjátok meg, 
hogy a jegyeket Szentkirályi, László és Riesz 
urak kereskedéseiben lehet kapni, de a bál 
bizottság elnöksége is. (Űzletvezelőség I. em. 6 
sz.) szívesen szolgai azokkal.

* Virág a piaczon A meglepő szép 
idő nem csak nagyszámú közönséget csalt ki 
ma a korzóra, de még a viiágárusnőket is 
befonta, kik már élővirágokat árulgattak ma a 
piaczon.

* Korán lesz husvét. Ez évben a 
husvét márczius huszonötödikére esik, a mi a 
jövő század közepéig be sem fog állni. A niceai 
zsinat határozata szerint ugyanis a husvét nem 
ünnepelhető márczius 22 előtt. Márcz. 22-ére 
az esetben esik az ünnep, ha 21-én holdtölte 
van s 21-ike egyszersmind szombati nap. Leg­
utóbb 1818 ban volt ilyen korán a husvét s 
1970. előtt nem is esik ilyen korai időre.

* Hitelesítő közgyűlés volt ma a 
városházán gr. Dégenfeld József főispán el­
nöklete alatt. E gyűlésen a tegnap tartott köz­
gyűlés jegyzőkönyvét hitelesítették.

* Dr. Bakos Imre ügyvéd irodáját 
Dr. Nagy Kálmán ügyvédnek adta át, ki az 
iratokat irodájába át is szállíttatta.

Bali-selyemszöveteket méterenként 45 krtó
II frt 65 krig. valamint fekete, fehér és színes 
selyemszöveteket méterenkint 45 krtól II 
frt 65 krig — sima, csíkozott, koczkázott 
mintázott, damaszolt stb. minőségben (mintegy 
200 különböző fajta és kétezer különböző szin 
s árnyalatban) postabér és vámmentesen szál­
lít : Henneberg G. (cs. kir. udv. szállító) 
selyemgyara Zürichben. Minták postafordulóval 
küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 10 kros 
és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó

(10.) ' 4

Különfélék.
Az Eiffel torony sorsa. Párisból 

Írják, hogy az 1900. évre tervezett világkiállítás 
bizottsága elhatározta az Eiffel-torony lebon­
tását. Nem akarja, hogy ez a vaskolosszus 
megzavarja az uj kiállítás harmóniáját. Az el­
határozáshoz nagyban hozzájárult az is, hogy 
a Panama-pörben elitéit Eiffel meglehetős nép­
szerűtlenné lelt és mindenfelől arra törekesz- 
nek, hogy a panamista mérnök nevét ne örö­
kítse meg nagy müve az utókor számára. — 
Igaz ugyan, hogy a roppant torony nem felel 
meg az átöröklött esztétikai követeléseknek, 
hanem azért lebontása vandalizmus, mert ez 
az égnek meredő torony az emberi elme, a 
számitó tudomány dicsőségét hirdeti. Jó sze­

rencse. hogy a bizottság szándékát meghiúsít­
ják a lebontás költségei. — A torony építése 
tudvalevőleg, az anyag költséget nem tekint­
ve, négy millió frankba került, lebontása pe­
dig három millióba fog kerülni. A bizottság­
nak azonkívül a tornyot az Eif'el-torony rész­
vénytársaságtól meg kell váltania, ez pedig 6 
millió frankot követel váltsádij fejében. Tizen­
három millió frankot — pedig aligha költe­
nek arra, hogy az Eiffel-toronytól megszaba­
duljanak.

Debreczeni piacz.
Debreczen, jan

Heti vásár.
Búza

mm.
mm.
min.

mm. 
mm. Kétszeres 

Rozs 
Árpa 
Zab 

mm. Tengeri 
mm. 
mm. 
mm. 
mm. 
mm. 
mm.

6.80 6.75 6.70
5.60 5.65 5.45
5.10 5.05 5.—
5.50 5.25 5.20
6.20 6.15 6.—
4.20 4.15 4.10
5.00

32.00
18.00
20.00

7.50
9.00

. mm . 2.00
43.— 46.00
48 — 50.-

290

Köles 
Rizs
Borsó szepességi 
Lencse „
Bab fehér 
Köles kása

1 zsák Burgonya —. frt 
100 kiló Szalonna 
100 kiló Háj

Marha-vásár.
tjan. 23.)

Marha. Felhajtatott 450 db, eladatott 
darab.

Irányzat: élénk.
Sertés-vásár.

(jan. 24.)
Sertés. Felhajtatott 3.550 drb, eladatot! 

2 740 drb.
Árak : Sovány sertés párja: hat hónapos 

tói egy évesig 15—25 írtig, egy éves egy és fé 
évesig 25—35 írtig. 2 évestől feljebb 35—4c 
írtig. Öreg sovány 45—60 írtig. Kövér sertés 
kilója 42 —46 kr.

Irányzat: élénk.
Ló-vásár.
(jan. 24.)

LÓ. Felhajtatott 380 drb, eladatott 190 drl 
Irányzat: élénk.

Napsiámárak.
(jan. 25.)

A debreczeni napszámárakat követ­
kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén —50 kr, saját kenyerén 80 kr 
egy nő a gazda kenyerén 20 kr, a saját ke­
nyerén 30 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 20 kr, a saját kenyerén 30 kr.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Szombaton, jan. 27-én:

Koldus diák.
— Operette. —

Vasárnap, jan. 28-án:

VIOLÜ.
— Népszínmű. —

Hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön :

ötödik pont,
— Operette. Újdonság. —

Pénteken:

VARÁZSFÁTYOL.
— Látványosság. —

Szerkesztői üzenet.
H.-Sámsonba Önök az iránt fogadtak, hogy 

»király ő felsége »tölgylevele« levelével le, vagy fel­
felé áll-e ?« — Nagyon köszönjük azon bizalmat, 
hogy a fogadás döntő birájául minket kértek föl, de 
hát őszintén bevalljuk tudatlanságunkat, hogy nekünk 
fogalmunk sincsen róla — de még csak kiváncsiak se 
vagyunk rá — hogy miként áll ?!

»Jókai és Petőfi.« A két nagy szellemhez uei* 
méltó, gyönge párhuzam.

—i —r urnák, helyben Kéziratban levő szín­
darabok megbiráiására, ami tömérdek időt rabolna el 
tőlünk, nem bocsátkozhatunk. Tessék benyújtani vala­
melyik színházhoz. Ott — talán — megbírálják.

Vasutaink pénzügye. A kereskede­
lemügyi miniszternek az 1892. évről a tör­
vényhozás elé terjesztett jelentése mutatja, 
hogy az összes vasutasba tényleg befektetelt 
tőke 962 millió írtra rug. 1892-ben 15.6. mil­
lió írttal szaporodott. Az 1892. évi összbe­
vétel 93.7 millió frt, az összkiadás 51.4 mil iő 
frt volt, az üzleti fölösleg tehát 42 3 millió 
frt, ebből az áilamvasutakra 32.3 millió frt 
esik. Az előző évhez képest az összes vasu­
tak üzleti fölöslege 3.9 százaikkal, az állam- 
vasutaké 2 százaikkal gyaporodott. Az adatok 
álla ában a vasutak jövedelm bőségének ked­
vező voltát mutatják.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések január 26. — Búza Őszre 7.60
pénz, 7.61 áru, tavaszra 7.36 pénz, 7.37 áru. 
Tengeri 1894. máj.—jun,-ra 4.81 pénz, 4.82 áru 
Zab tavaszra 6.75 pénz, 6.77 áru. Káposzta- 
repcze aug.—szept. —.— pénz, —. áru.



IKözgazdaság.
A sertés kereskedőt mi csan-ok jelentése.

január 23.
») tlixott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1

Öreg uebéz (pároukiut —4UU klgron felüli súlyban)
471; _4ö*i,_ 2. Öreg közép (páronként 300—400 kig-
s.uybau) 47.—48‘|,.— S. fiatal nehéz (páronkiut 320 
Ugrón felüli súlyban) 5051— 4. fiatal közép (pá­
ronkiut 251—320 klgr, súlyban 49.0,—50.— 5. f iatal 
könnyű (páronkiut 250 klgmig terjedő súlyban) .8 50
49_ 11. Magyar szedett: . Nehéz (páronkiut 280
klgron felüli súlyban) 47.50—48.50 7. Közép (páronkiut 
220—280 kilgr, súlyban) 47.50—48lja 8. Könnyű pá­
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 47.----- 48 — III.
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkiut 320 klgron felüli súlyban) 
47.——48.— VI. Közép (páronkiut 250—320 klgr. súly­
ban' 47.----- 48.— 11. Könnyű (páronkiut 220 kigtniz 'er­

edd súlyban) 45 — 4*5.-----. Sertés létszám : jan. 22-ik
uapján voll készlet 114.997 darab.

Fö<zr rko-tztö : Szinay Gyula 
Feleld" szerkesztő es lapkiadó: Kosa Barna.

Fűmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)
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VASÚTI MENETREND.
1893. október hó 1-töl.

öebrec.enb ti 1 indul .
reggel 

déli 
este 

délután 
délután 

este 
éjjel 

délelőtt 
délután 

este 
reggel

Budapest—Nagy-Várad leié

Csak Nagyvárad felé 
Szatniár felé

Miskolci felé

B -Szt.-Mihály felé máv-ról
> » vásártérről »
> > máv-ról délután
> » vásártérről >

F.-Abony és Polgár felé máv-ról reggel
» » » vásártérről »

F.-Abony és Polgár felé máv-ról délután 
> » vásártérről »

Debveo.enbe érkesik :
Debreczenbe N.-Várad-P.-Ladány felől reggel

> Budapest felől délután
» » » gyorsvonat este

8 ó. 40 
12 ó. 3ö 
10 ó. 31 
3 ó. 32 
3Ó.51 
8ó. - 
Só.Oó 
8 6. 45 
3ó. 58 
8 ó. 05 
5 ó. 48 
6Ó.04 
3 ó. 37
3 6. 50 
őó.OO 
5 ó. 13
4 ó. 03 
4 ó. 15

A Kichter-féle Tinct. Cap4ci comp.
Korqoay-Pain -Expeller

elnevezés alatt igen jó hírnévnek örvend.
Ezen fájdalomcsillapító b*-dörzsölés valamennyi 

köszvény, esúz és tagszaggatásban szenvedő egyé­
neknek ez utón legven ajánlólag emlékezetbe hozva. 
Ezen tiuktura már 25 év óta, mint legmegbízhatóbb 
háziszer általánosan kedvelt és ennélfogva már to­
vábbi ajánlásra nem szorul.

Csekély ára. üvegenként 40 kr., 70 kr. vagy 
1 f. 20 kr. vagyontalanoknak is lehetővé teszi, ezen 
kitűnő háziszernek beszerzését. Bevásárlás alkal­
mával a ..Horgony“ védjegyre ügyelendő, nehogy 
utánzatot adjanak, mert csak a vörös Horgonynyal 
ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi Pain-Expeller 
helyben nem volna kapható, akkor fordul­
junk a gyártók gyógyszertárához: Richter 
gyógyszertára „az arany oroszlánhoz“ Prá­
gában vagy Török József gyógyszerészhez 

Budapesten.

Temetkez é s 5 int éz e 15

DANKÖ
dúsan berendezett

temetkezési intézete
tol».) 1.

A karlsbadi Vízzel végzett kúrák alatt, va
lamint ntdknra gyanánt, úgy ezen viz, valamint 
ejjyéb ásvány vizek használata után : ammm

jelenleg már általánoean van alkalmaiéiban. Beademni
(de thermis. Carlsbadensi« tracts tus) úgy nyilatkozik 
togy a Giefl.hübler savanyúkút Karlsbad dicsőségére 
.zolgál, s hogy e hely forrásainak gyógy hatását fokozza, 
Loschner udvari tanácsos monográfiája Gtesshubll 
Pnechteinról.) ______ I

Kossnth-Czegléd-utcza 2155. sz. a a gyógyszertárral szemben
Becses tudomására hozom, miszerint: a nagyérdemű közönség elis­

merő bizalmánál fogva üzletemet fokozatosan oda fejlesztettem, hogy a temet­
kezéshez megkivántató

érez, fa és rxrirrd.errrrerrb.o2L
behúzott, egyszerű és díszes koporsók

halotti kellékek, gyászkocsik, legszebb kivitelben,
a gyászoló felek igényeihez mért

elösmert tisztességes olcsó árért
szolgáltatnak ki. Főtörekvésem leend bármily verseny mellett is a szigorú

VUlltÚElvallalok0 mindennemű temetések rendezését, helyben, mint vidékén.

mii 'é^élővirág1'koszorúk előállítását szalag felírással — vagya 
nélkül — ’a kor kívánalmaihoz mért olcsó árért.

Kérve a n. é. közönség pártfogó támogatását, hogy a szomorodott felek
mém-eit továbbra is méltányosan elégíthessem ki. , , .
° Debreczen, 1892. Kiváló tisztelettel:

DANKO MIHAL

Csak Nagy-várad felöl 
Szatmár felől

ikolcz felől

reggel
reggel

délután
este

reggel
déli
este

reggelBüd-Szent-Mihály felől vásártérre
, . máv-ra »
» » vásártérre este
> » máv-ra este

r-Abony s Polgár felöl vásártérre délután 
» » máv-ra »

f- Abony és Polgár felől vásártérre reggel 
» » > máv-ra »

2 ó. 40 p
3 ó 31 p 
7 ó. 09 p 
7 ó. 41 p
7 ó. 55 p 

12 ó. 16 p 
10 ó. 16 p
8 ó. 07 p 

12 ó. 06 p
7 ó. 20 p
8 ó. 03 p 
8 ó. 17 p 
7 ó. 40 p 
7 ó. 50 p 
5 ó. 11 p 
5 ó. 25 p
7 é. 44 p
8 ó. — p

Budapestről—Debrecenbe Indul :
Személy-vonat véggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonat este 7 órakor.
Gyorsvonat este 9 óra 15 perczkor, mely 

ökladányban utóléri a Budapestről este 7 ó 
nduló személyvonatot. j

(.Egységes vasúti- — zóna — idő szerint.)

kit

Szabocsmegyében, fél órá­
nyira a vasúti állomástól, egy 
2200 és TOO holdas prima bir­
tok (per 1200 □ öl) azonnal 
bérbe adandó 6, esetleg 9 évre. 
Kitűnő gazdasági épületekkel 
teljesen felszerelve és úri la­
kokkal ellátva. A birtokokon 
összesen 104 (száznégy) kát. 
hold kincstári dohány enge­
dély van. Bővebb felvilágosi- \ 
tássál szolgál. Levelekí 
Mór tulajdonos Sényőn, u. 
p. Napkór.

(21.) 4—6.
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_COGNAC
Czaba-Burozier & Go.

franeria cognacgyár

PUO .-VB OIS "JCOJEB*
Vezériigynökség

Buda és Blochmann Budapest és Béos.
Mindenhol kapható. "Wfi

I
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.DEBRECZEN” NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir, főpostával szemben) 

33©-^, u_jOZ3.B.23, Toexoi3.cLefz;©'t't

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TAMBBNDEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan e.zka.tiltetnek, /

-8

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

0

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

T

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE H“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.

ízléses kiállítás I
Jutányos árak!

■0
Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁB JEGYZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

0

e- 0 ®

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

jutányos árakon»
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

QjT" Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan te ljcsittetnek.-^N

-0

0

XXVI. évfolyanj
Elöflsstési árak 

helyben, vagy postán kflldve
tígész évre . 10 frt —
félévre . . . 6 » —
Negyedévre. . . 2 » 50
Ügy hóra . . 1 » —

Egyes isám 4 kr.

A lap szellemi reszel illető mmden k _ 
lemény s szerkesztőseibe (főtér IMS el 

bérmentve kflldendf

Blllittietmi kelybea :
TelSfdi K. Lajos könyvkeresfcedéeébel 

*a • kiadóhiratalbaa iFŐtér itta 1 
akti)

Népgyülés Del
FÖLHI

Tisztelt Polgárt] 
Apáinktól öröklött| 

liberalistnusunk szent 
nyegeti.

A reakeziő fekete 
vonalon nyílt és alatt 
ditottak ellene, amidőr 
tek azért, hogy a mag( 
consolidálását, a jogegy] 
elveinek megvalósításéi 
nek a liberális fejlődési] 
javaslatoknak törvényi 
akadályozzák.

S eszközeik előkel 
logatósak.

Nemcsak megtagd 
liberális egyházpolitikai] 
a magyar nemzet közvl 
jezését képezik, — haj 
tikai eszközöknek mini 

Egymással ellensí 
nek szembeállítani e 
és nem keresztyén pc 
zőban létező különféle' 
lekezeteket is.

E jogosulatlan ét 
Ítélhető támadás ellen 
alkotmányos védekezé 
gyár nemzeti liberális 
pátoktól az Adriáig 
nyilatkozásának sulyá’ 
mesterségesen szított 
galmat.

Debreczen sz. kir 
vármegyének szabad 
gárai!

A liberalizmus s 
kérünk Titeket, hog\ 
4-én, d. e. 11 óra]
kir. város házánál vall 
különbség nélkül mii 
ban jelenjetek meg.

Fejezzük ki azon 
sunkat a nemzeti lété 
sértő azon sajnálato 
mondjuk ki határozat 
jesztett egyházpolitika 
előbb törvényerőre ei 
s keressük meg ugya 
a szomszédos törvény 
gát, hogy liberális goi 
óhajuknak hasonló 
nak kifejezést.

Kérve-kérünk be 
Polgártársak, hogy a s 
zászlaját porba tiport 

Hazafiul üdvözlet 
Debreczen, 1894

Fráter Imre,
a debr. szabadelvű párt 

elnöke.

Llberítlizmus és|
A koczka el var 

vetve a kérdés: akar 
most a második ezr< 
dem állammá lenni 
dúlni a felekezetiesség 
a széthúzó társadali 
vadását és a társad 
ős tömörülését ? Meg 
valláskülönbségből fc 
séget, mely még a ki 
maradt ránk gyűlöl 
államhatalom letéten 
a szót, hogy igenis 
haza hű fiaihoz for 
déssel, hogy akarják 

A magyar tál 
hatvan törvényható: 
jezést adott annak, 1

Ny. matott a »Debreczen« nyomdájában, Főtér Csanakház 1828.


